



ÉVÉRTÉKELÉS:

A rendszerváltás óta 2009 volt városunk legsikeresebb éve



Eltelt egy esztendő, ilyenkor jó szokás szerint a helyi sajtó évértékelőt vár a működési területén lévő polgármestereitől, kielégítve az olvasói azon irányú kíváncsiságát, hogyan is látja a településük vezetője az elmúlt évet, és mit remél a következőtől. Az alábbiakban *dr. Csira Szabolcsnak*, Nagykőrös polgármesterének évértékelését olvashatják.

Önkormányzati Hírek: Nehéz összefoglalni egy város egy évét, hiszen ha nem történik semmi, akkor csak kínlódás néhány értelmes mondatot is mondani, ugyanakkor a másik véglet, amikor megpezdül az élet az adott településen, és azon kell dilemmáznia, hogy mi kerüljön megemlítésre és mi nem az elmúlt év kapcsán. Ha jól gondolom, önnek most a bőség zavarával kell küzdenie.

Dr. Csira Szabolcs: Valóban, nyugodt szívvel mondhatjuk, hogy eredményekben gazdag volt a 2009-es esztendő. Las-

san kezdenek beérni az általunk 2002-ben elütemezett fa gyümölcssei. Amikor immár lassan 8 évvel ezelőtt Nagykőrös polgármesterévé választottak, tudtam, hogy a szülővárosom, Nagykőrös többre képes, mint amit akkor nyújtott. Tösgyökeres nagykőrösiként hittem azt, hogy ha sikerül a fejlődés útjára állítani a várost, és az alapokat lerakva a lehetőségek mentén haladva mindig megteesszük, amit lehet, akkor Nagykőrös újra régi fényét mutathatja. A munkának az évek során szépen lassan mutatkoztak meg az eredményei, aztán jött 2009. Ebben az évben valósággal robbanásszerűen jelentkeztek a pályázati sikerek. A ciklus elején számtalan kisebb volumenű cél mellett 3 nagy projekt megvalósítását tűztük ki célul. Voltak, akik azt mondták, ha a háromból egynek a pályázata nyer, már örülhettek. Igazából ennek volt is realitása, de ebből nem azt szűrtük le, hogy akkor most fel kellett emelni a pályára mennünk, hanem azt, hogy ha mind a három sikerre akarunk vinni, akkor irtó kemény évek elé nézünk. S amikor többes számban beszélünk, akkor gondolok mindazokra, akik az évek alatt a fejlődés mellé álltak. Tény, amikor 2002-ben elindultunk, hogy megvalósítsuk elképzeléseinket, és hozzáfogtunk a munkához, még kevesebben voltunk, mára azonban úgy látom, ahogy jönnek az eredmények, egyre többen állnak mellénk. Az országot nyomorgató szocialista kormányzati megszorítások között nagyon fontosnak tartom, hogy a város sikeres. Ha csak az elmúlt év sikereiből akarunk egy csokrot összeállítani: elkészült a vasútállomás előtti tér, a Dózsa György út, a Bárány utcai játszótér, a bölcsőde fennállásának legnagyobb korszerűsítésén esett keresztül, a pályázat sikere után elkezdődött a városban a legkritikusabb területeken a csapadékvíz-elvezetés kivitelezése, nyertünk a városközpont-rehabilitációra, a déli elkerülő út építésére és a szennyvíz-

kezelés-fejlesztésre. Újra városunk ékesége a Postapalota, amely átadóünnepségén, augusztus 20-án hatezres tömeg gyűlt össze városunk főterén, és örült együtt a sikernek. Hiszek benne, hogy ez szintén nagyon fontos, nagyon fontos, hogy együtt tudjunk örülni a városunk fejlődését szolgáló eredménynek. Ez különösen azért lényeges, mert egyesek kohlományokkal kettészakították a várost. Az eszközökben nem válogattak: feljelentettek, hazudoztak. Ezzel nemhogy előre-, hanem hátramosztították a város szekerét. De nemcsak a városra van ez rossz hatással, hanem azokra is, akiket becsaptak, hiszen elvették tőlük a közös öröm jó érzését. Látszik azonban, hogy egyre többen igyekeznek abból a béklyóból szabadulni, s állnak mellénk az értékteremtés oldalára. Ezt a fordulatot, illetve ennek a folyamatnak a felgyorsulását mindenképpen 2009 egyik nagy eredménynek tartom.

Önkormányzati Hírek: Mit vár a 2010-es évtől?

Dr. Csira Szabolcs: Országos és helyi szinten is megtisztulást. Nem lesz könnyű éve az önkormányzatnak, hiszen a szocialista kormány folytatja az elvonási sorozatát, és újra kevesebb pénzből kell gazdálkodnunk. Bízom benne, hogy áprilisban azonban meggyőző többséggel tud egy új vezetést az ország élére állni, ez jó lenne Magyarországnak és Nagykőrösnek is. Városunkban tovább kell haladnunk azon az úton, melyen eddig is jártunk. Meg kell valósítanunk azokat a beruházásokat melyekre a pályázati forrásokat elnyertük, és természetesen keresni kell az újabb lehetőségeket. Rengeteg feladat és sok munka, számunkra ezt fogja jelenteni 2010 is. És bízunk benne, hogy ezen munka újabb gyümölcsöket is hoz majd, melyek alkalmat adnak rá, hogy egy-egy szép napon közösen ünnepeljen minden VÁROSÁT SZERETŐ NAGYKÖRÖSI.



Bejegyzés

**A Nagykovácsi
Önkormányzati Önkéntes Tűzoltóság
2010. február 20-án
19 órai kezdettel
rendezi meg a hagyományörző**

TŰZOLTÓVACSORÁT

**a Toldi Miklós Élelmiszer-ipari
Középiskola aulájában.**

**Jegyár: 2500 Ft/fő,
amely megvásárolható
a tűzoltóság irodájában
(Nagykovács, Rákóczi u. 5.)**

Választható menük:

A: Pacalpörkölt burgonyával,
káposztasalátával

B: Frissensültek rizskörettel,
káposztasalátával
(sertésflekken, sajttal,
sonkával töltött rántott hústekercs)

C: Rántott sajt, rántott karfiol
és gombafej tartármártással,
rizskörettel

**A jó hangulatról Szűcs István
gondoskodik.**

**Minden kikapcsolódní,
szórakozni vágyót szeretettel várunk!**

Remek szereplés a síversenyen



2010. január 9-én az ausztriai Stuhlecken tartott amatőr síversenyen lesiklásban a nagykovácsi Szabó Nóra I. helyezést, testvére, Szabó Kata III. helyezést ért el a 6-14 éves korcsoportban. Gratulálunk nekik.

Ingatlanok pályáztatása

A KŐVA Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban lévő bérlakások bérbeadására.

**Nagykovács, Rákóczi u. 55. / 1. sz. lakás
Nagykovács, Rákóczi u. 55. / 2. sz. lakás
Nagykovács, Rákóczi u. 55. / 4. sz. lakás
Nagykovács, Bajcsy-Zs. u. 2. / 8. sz. lakás
Nagykovács, Ceglédi u. 6. / 5. sz. lakás
Nagykovács, Arany J. u. 33. / 6. sz. lakás**

A lakások megtekinthetők időpont-egyeztetéssel. **Érdeklődni lehet a 06-30/689-5992 telefonszámon.**

A pályázatokat a KŐVA Zrt. Nagykovács, Lőrinc pap u. 3. sz. alatti irodájába kérjük benyújtani, formanyomtatványon, zárt borítékban, sz. lakás pályázat felirattal. **A pályázatok benyújtásának határideje: 2010. február 8. 15.00 óráig.**

Verseny tárgyalás 2010. február 10-én 9.00 órától a KŐVA Zrt. irodájában, Nagykovács, Lőrinc pap u. 3. sz. alatt lesz, melyre a pályázókat ezúton, külön értesítés nélkül meghívjuk.

A versenytárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik pályázatukat benyújtották, és a KŐVA Zrt. pénztárába, vagy a Raiffeisen Bank 12076903-00118034-00100008 bankszámlánkra 2010. február 8-áig az induló összeget befizették.

Pályázatot az a nagykorú személy nyújthat be, aki ingatlanulajdonnal (tulajdonrészsel), haszonélvezeti joggal nem rendelkezik. Továbbá aki olyan igazolt jövedelemmel rendelkezik, amely biztosítja, hogy a lakbér és a rezsiköltség havi összege nem haladja meg jövedelmének 25%-át. További feltétel, hogy a pályázónak a KŐVA Zrt. felé tartozása nem lehet.

A bérleti jogviszony megszerzését a legmagasabb összeget ajánló pályázó nyeri el. Sikertelen pályázat után az induló összeg visszafizetésre kerül.

A KŐVA Zrt. fenntartja a jogot, hogy a pályázatot a benyújtási határidőt megelőzően visszavonja.

Nagykovács, 2010. január 13.

A részletes tájékoztatót a www.nagykovacs.hu honlapon olvashatják.

Civil szervezetek figyelmébe

A Nagykovácsi Civil Központ ingyenes pályázati tanfolyammal és tájékoztató rendezvényekkel segíti a civil szervezetek minél jobb NCA pályázatának megírását.

Az NCA tájékoztató 2010. január 22-én, pénteken 15 órakor lesz a Zrínyi u. 1. szám alatti Civil Központban, ahol pályázatot kezelő ESZA szakértői tartanak személyes ta-

nácsadást. Itt lehet jelentkezni a pályázati tanfolyamra is.

Civil Center Hungary
6000 Kecskemét, Kápolna u. 24.
00-36-20/9566-505
civilcenter@t-online.hu
www.nonprofit.hu/bacsiskisun

Tornát nyertek az U7-esek

Évek óta rendezik az Új Év Kupát Dán-szentmiklóson az utánpótlás-neveléssel foglalkozó sportegyesületek csapatai számára. Ebben az évben Nagykovács is meghívást kapott erre a január 9-én és 10-én tartott rangadóra, hiszen ezzel a Nagykovácsi Futball Club utánpótlás-nevelésének sikerességét ismerték el. A kőrösi kis focisták Albertirsa, Monor és a helyi Dános csapatai között mérhették össze tudásukat, technikájukat a kétnapos tornán. 9-én, szombaton az U13 és U9, 10-én, vasárnap pedig az U11 és az U7 játszott. A 13 évesek csapata: Szűcs Dénes, Forró Bence, Benczúr Dávid, Balog Dávid, Fodor Attila, Tatarek Máté, Szabó Trisztán, Sugár Dávid, edzőjük Bogdán Béla. Ők a 4. helyen szerepeltek, csakúgy, mint a 11 évesek, akik között játszott Urbán Béla, Friesz Csaba, Bacsó Marcell, Nagy Márton, Németh Viktor, Sziládi Bence, Kis-Prumik László, Csönkös Ferenc és Ambur Dominik. Edzőjük Antal László. A 9 éveseket Gulyás Tamás, Hegedűs Zoltán, Bálint Zsolt, F. Deák Tamás, Szelezky Miklós, Nyerges Gergő és Bodor Zoltán képviselte, edzőjük Bálint Zsolt, csapatuk a 3. helyet vívta ki magának. A 7 évesek csapata: Csókás Zoltán, Szűcs Róbert, Bodor Zoltán, Sasi Máté, Tran Dao Tuan Kiet, Mougou Fabricio. Edzőjük Bíró Nándor. Ők szerepeltek a legeredményesebben, hiszen hazahozhatták a korosztályos kupát, az 1. helyen végeztek. Mind a négy korosztályban csapatonként az edző javaslata alapján a csapat legjobbja díjat is átadták az értékeléskor, így a 13 évesek közül Balog Dávid, a 11 évesek között Nagy Márton, a 9 éveseknél Gulyás Tamás, a 7 évesek között pedig Bodor Zoltán kapott trófeát. Bodor Zoltán az U7-esek között a gólkirályi címet is elnyerte, a korosztályában a legtöbb labdát ő juttatta az ellenfél hálójába.

U9-es csapatunk január 23-án meghívást kapott egy monori terem tornára, bízom benne, hogy az elvégzett munka még több sikert fog hozni, bár ezen a szinten még csak a játék a fontos.

Utánpótlás-szakosztályunk továbbra is vár minden, focit szerető 6-16 év közötti gyereket.

Antal László
az NFC utánpótlás-szakosztályának vezetője



Mezei Imre: „Hiszem, hogy összefogással, hittel, bátorsággal talpra lehet és talpra is tudjuk állítani a magyar mezőgazdaságot!”

A képviselő-testület 2009. decemberi ülésén napirend előtt szólalt fel Mezei Imre, a város egyik külterületi körzetében megválasztott képviselő. Mezei Imre beszédének a *Kerüljön az asztalunkra egészséges tanyasi ételkészlet, magyar termék* címet adta. A képviselő elmondta, hogy két dolog készítette fel szólására.

„Az egyik a jelenlegi kormány politikája, a vidéki gazdaság, a falu tudatos tönkretétele, elsorvasztása, a magyar agráriumból megélhetést keresők nyomorba döntése (példaként sorolnám: a tejár, a gyümölcsár. A baromfiágazat, cirkuszolnak itt a szalmonella körül. A sertéságazat, ki nem fizetett sertésfelvásárlási árak. Az ételkészlet-feldolgozó ipar tönkretétele.). A mai szocialista országvezetés a gazdatársadalmat soha nem látott mélypontra juttatta. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a mezőgazdaság a 25. órában van, és hallatja segélykiáltását, lásd a különböző demonstrációkat. A tejár, Hölgyeim és Uraim, ilyen még sohasem volt! Az extra minőségű tej mai napi felvásárlási ára 48 Ft. Nem elég, hogy gazdaságilag kivégzik a mezőgazdaságot – megszüntetett gépberuházás-finanszírozás, talicskán kitolt, elherdált pályázati pénzek –, morálisan és erkölcsileg is megálázzák a mezőgazdaságból élni akarókat, példa erre *Bajnai Gordon* miniszterelnök Hajdú-Bét ügye. Több termelő öngyilkos lett, és a lelkiismeretes nagy erőfeszítések árán, becsületes munka után nem fizetik ki a munkabért. Teszik ezt annak ellenére, hogy a büdzsé jelentős részét a mezőgazdaság termeli meg. Segítségre van szükség minden szinten, ahogy ezt *Jézus* mondta: »Menjetek és tegyétek odalent a dolgokat, én teszem idefönt!« Rendet kell tenni a mezőgazdaságban” – hang-

súlyozta a képviselő. Mezei Imre hozzátette: „Egy-két égetően fontos problémára hívnám fel a figyelmet. Az állam által támogatott zsákmányszerző folyamatok hasznélvezőinek teljes körű elszámoltatása! Nemzetközi tárgyalásokra van szükség az EU-val. A hazai törvényhozási lépések megtétele. Értem ez alatt a kistermelői ételkészlet-előállítás, -feldolgozás és -értékesítés megreformálását” – sorolta a felszólaló, kiegészítve azzal, hogy felsorolása nem teljes körű. Ezt követően *László Ferencnek, az MSZP 2010-es országgyűlési választásokon körzetünkben induló jelöltjének a figyelmét hívta fel Mezei Imre arra, „hogy nem holmi csónakázótavi kacsügyekkel kellene foglalkozni (szerintem ennyire terjed ki a figyelme a mezőgazdasággal kapcsolatban). A mezőgazdaság talpra állításának, kijelenthetem, hogy megvannak a finanszírozási forrásai.”*

A képviselő ezt követően felszólalása második okára tért át, egy pozitív kezdeményezésről adott tájékoztatást. Elmondta: a Magyarországi Tanyákon Élők Egyesülete december 4-én Nagykőrösön az ESED Kft. tanyáján tartotta meg közgyűlését. Mezei Imre kifejtette: „Többek között mi is az egyesület fő célja. Kerüljön minél több olcsó, ellenőrzött tanyasi ételkészlet a magyar emberek asztalára! Mit tesznek ennek érdekében? Mivel az ételkészlet stratégiai és bizalmi áru, kapjon védjegyet. Az egészséges tanyasi ételkészlet védjegy bejegyzése folyamatban van. Mitől lesz olcsó? A kereskedelmi lánc lerövidülésétől. Példa erre, a napokban Budapesten megnyílt a Havanna-lakótelepen az egyesület első boltja, amelyet hálózattá szeretnének kibővíteni. Ezek az eredmények óriásiak egy 2006-ban alulról szerveződő politikamentes szervezet-



től. Mit tesz a jelenlegi városvezetés a mezőgazdaság megsegítése érdekében?” – tette fel a kérdést Mezei Imre, majd ismertette: „A nehéz politikai és gazdasági helyzet ellenére is támogatja a mezőgazdaságot.”

A képviselő egymás után említette a Ménesi út aszfaltozását, hogy a városvezetés a tanyavillamosítás megvalósításán fáradozik, és több millió forintot költ a tanyasi külterületi földutak járhatóvá tételére, valamint itt említette meg, hogy újabb, tanyákhoz vezető földút aszfaltozására pályázik a város. Teszi mindezt a fideszes városvezetés tudása legjavát nyújtva, a tőle elvárható gondossággal, és a mezőgazdaságból megélni kényesülők örömeire. Beszéde zárásaként Mezei Imre hangsúlyozta: „Hiszem, hogy összefogással, hittel, bátorsággal talpra lehet és talpra is tudjuk állítani a magyar mezőgazdaságot! Hinnünk kell tehát sikereinkben, és bízunk kell önmagunkban.”



TELEVÍZIÓS KÖZVETÍTÉS

2010. január 28-án 9 órától kerül megtartásra Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének következő ülése.

Az ülést megtekinthetik a kábeltelevízió hálózatán a Cegléd Tv csatornáján élő adásban, illetve 2010. január 30-án 10 órától és január 31-én 16 órától felvétellel.



TÁJÉKOZTATÁS

Az Alkotmánybíróság 2009. december 14-én kelt 124/2009. (XII. 17.) számú határozatával Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének az építményadó bevezetéséről szóló 23/2006. (XI. 17.) ÖT. számú rendeletének (továbbiakban: *rendelet*) az adómértékre vonatkozó 6. § (1)–(2) bekezdéseit 2010. január 1-jével hatályon kívül helyezte, tekintettel arra, hogy a képviselő-testület a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényben szabályozottakon túl állapított meg rendeletében mentességet, kedvezményt.

Az Alkotmánybíróság döntése ily módon azt a kedvezményes, 200 Ft/m²-es adómérték alkalmazását kifogásolta meg és helyezte hatályon kívül, melyet Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete biztosított minden adózó számára 30 m² alapterületig.

A város képviselő-testületének a rendelet 2006. évi megalkotásakor az volt a szándéka, hogy a város területén a kisebb alapterületen gazdálkodó és kevesebb bevétellel bíró egyéni és társas vállalkozások kisebb mértékű építményadót fizessenek. Ezért került a rendeletbe két adómérték: a 200 Ft/m²/év, illetve kezdetben a 600 Ft/m²/év. Természetesen az első 30 m²-re eső kedvezményt minden vállalkozó megkapta.

Az Alkotmánybíróság döntése értelmében az adózók számára 2010. január elsejétől Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének az adómértékre vonatkozóan nincs lehetősége kedvezményes adómértéket meghatározni.

Dr. Nyíkos Sára s. k.
jegyző

NAGYKÖRÖS VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERI HIVATALA
KÖZIGAZGATÁSI IRODA – Építéshatóság
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a telekalakítási kérelmeket 2010. január 1. után a Nagykőrösi Földhivatalhoz szíveskedjenek benyújtani, mert a 246/2009. (XI. 3.) korm.-rendelet alapján 2010. január 1-jét követően a telekalakítási eljárásokat, valamint a megismételt eljárásokat a földhivatal folytatja le, a polgármesteri hivatal mint szakhatóság vesz részt az eljárásban.

A Nagykőrösi Földhivatal elérhetőségei:
Cím: 2750 Nagykőrös, Ceglédi út 14/B fszt. 2.
Levél cím: 2750 Nagykőrös, Pf. 48
Fax: 06-53/351-279
Telefon: 06-53/351-279

Ügyfélfogadás:
Hétfő: 13.00–15.30
Kedd: 13.00–15.30
(csak ügyvédeknek, betekintés a tulajdoni lapba)
Szerda: 8.00–12.00 és 13.00–15.30
Csütörtök: nincs ügyfélfogadás
Péntek: 8.00–12.00

A Nemzeti Civil Alapprogram 2010. évi aktuális pályázata

Az alábbi pályázati felhívást a településükön működő civil szervezetek szíves figyelmébe ajánlom.

Pályázat címe: Civil szervezetek működésének támogatása – NCA-KM-10.

Közreműködő szervezet: ESZA Kft. **Határidő: 2010. február 4.**

Pályázat célja: a civil szervezetek működéséhez való hozzájárulás, a projekteket és szervezeteket megalapozó, kiszolgáló, fejlesztő és adminisztráló, a törvényeknek való megfelelést segítő és a szervezet cél szerinti tevékenységek érdekében felmerült kiadások támogatása.

Pályázók köre: társadalmi szervezetek vagy alapítványok.

A rendelkezésre álló **keretösszeg: 994 000 000 Ft.**

A támogatás a pályázó által a pályázatban megjelölt, 2010. június 1. és 2011. május 31. közé eső időszakban felmerült működési költségeihez, és ugyanezen időszakban működéséhez kapcsolódó tárgyi eszköz beszerzéséhez nyújtott **vissza nem térítendő támogatás.**

Támogatás összege:

Éves korrigált ráfordítás (költség)	Igényelhető maximuma
– 500 E Ft	500 E Ft
500 E Ft – 3 M Ft	500 E Ft + az 500 E Ft fölötti rész 28%-a
3 M Ft – 10 M Ft	1 200 E Ft + a 3 M Ft fölötti rész 25%-a
10 M Ft –	3 M Ft + a 10 M Ft fölötti rész 20%-a, de maximum 7 millió Ft

Egy szervezet jelen pályázati felhívásra egy pályázatot nyújthat be, amelyre legfeljebb az igényelt összeg, de **maximum 7 000 000 Ft adható.**

Az NCA Tanács döntése alapján egy szervezet összesen maximum 18 millió Ft támogatást kaphat az adott naptári évben kiírt NCA-pályázatok forrásaiból, ebből legfeljebb 7 millió Ft lehet működési támogatás.

További információ a Nemzeti Civil Alapprogram honlapján található: http://www.nca.hu/?page=tender/details&tend_id=582&manager=ESZA

GENIUS LOGICUS

Egyéni teszt számodra



Az Arany János Kulturális Központ egyéni logikai versenyt rendez felső tagozatos általános iskolás tanulók részére Genius Logicus címmel.

A vetélkedőn furfangos feladványokkal, rejtvényekkel, fejtörőkkel teszteljük logikai készséged!

A megmérettetésre egyéni jelentkezéseket várunk. A részvételi szándékot (jelentkező neve, iskolája) a kulturális központ információs pontján lehet jelezni.

Jelentkezési határidő: 2010. február 5. péntek 18 óra
Helyszín: Arany János Kulturális Központ – klubterem
A vetélkedő időpontja: 2010. február 10. szerda 16 óra

Bővebb információ: Bujdosó Kata, 53/550-044



„... s az emberszívben van a legtöbb jóság” (Ady Endre)

„EGY CSEPP EMBERSÉG”



Tisztelt Adományozók!

A 2009. ében kezdeményezésünkre útjára indult, és reményeink szerint a további években is folytatódó Egy csepp emberség elnevezésű adománygyűjtés

városunkban eredményesen és sikeresen befejeződött. (Az adományok átadásának néhány pillanata megörökítésre került, mely megtekinthető városunk honlapján: www.nagykoros.hu)

Örömmel adok tájékoztatást arról, hogy az önök

A kezdeményezést adománynyal támogatták:

Pálinkás Brigitta, Apró Zoltánné, Szűcs Paula, Dobos Krisztina, Torma László, a KÓVA Zrt. dolgozói, K. Varga Béla, az Intézményellátó Gondnokság és az Óvoda Konyha dolgozói, a Názáret Római Katolikus Óvoda Süni csoportja, Bóbita Óvoda, az Arany János Kulturális Központ munkatársai, Zabodal László, Zabodal Lászlóné, Túri Kálmánné, Szokonyiné Berecz Eszter, Túri Kálmán, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Weiner Leó Zeneiskola, Sóber Józsefné, Bognár Gyuláné, Bognárné Bakos Enikő, Dobos Ibolya, Szűcs István, Kossuth Lajos Általános Iskola, Dalmady Győző Óvo-

da, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, Lencsésné Balogh Lídia, Soós Sándorné, Láposi Ferencné, Karsay Istvánné, dr. Czira Enikő, Szécsény Zoltán, M-SZ-CO Kft., Nagy Süti, dr. Kelecsényi Miklós, Királyné Bence Rozália, Nagykőrös Város Önkormányzat Rehabilitációs Szakkórháza és Rendelőintézete, Sári Zoltán, Csertő József, Sanshin Hungary Kft., Hétszínvirág Óvoda, Nagykőrös Mese-vár Óvoda, Barta Anita, Schleisz-Bognár Péter, Szabó Bence, OTP Bank, Kovács Sándor Műanyaghegesztés-technika, Bonduelle Central Europe Kft., Gulyás Tamás, Petőfi Sándor Általános Iskola és

nagylelkű adományai segítségével száz nagykőrösi hátrányos helyzetű családnak tehattük közösen könnyebbé és talán szebbé a karácsonyi ünnepeket. Valamennyien érezhettük, hogy a jó szándékú, önzetlen támogatás, az együtt gondolkodás és cselekvés, a segítségnyújtás érdekében történő összefogás közösségépítő, hatalmas erővel bír.

Köszönet a kezdeményezést támogatóknak minden felajánlásért.

*Dr. Czira Szabolcs
polgármester*

Diákotthon, Kalocsa Balázs Napközi Otthonos Óvoda, Humánszolgáltató Központ, Városi Bölcsőde, Értelmi Foglalkozások Napközi Otthona, Jesszenszky Zoltánné, Török Dóra, Fehérné Pálfi Katalin, Nagy Józsefné, Harkai Péterné, Berei Annamária és Erzsébet, Várkonyi Dorina, Varga Tiborné, Rafael József és Margit, Bene Kálmán, Gábor Attiláné, Bárány Józsefné, Fehér Sándorné, Pusztainé Farkas Erzsébet, Tamásóczy Zoltánné, Dónáth Élelmiszer Kft., Kovács Attila vállalkozó, dr. Nyíkos Sára jegyző, a polgármesteri hivatal valamennyi irodája, Kovács Ibolya, Tényi András, Orczy László, Nagyné Czakó Ilona, Farkas Imréné, dr. Czira Szabolcs

polgármester, Kaszap Zoltán települési képviselő, Jeruskáné Berényi Erzsébet települési képviselő, Szabóné Irbázi Zsuzsanna települési képviselő, Apró Zoltán települési képviselő, Illés Sándor települési képviselő, Sebestyén Angyal Zsuzsanna települési képviselő, Nagy Balázs települési képviselő, dr. Körtvélyesi Attila települési képviselő, Szécsény Csaba települési képviselő, Mezei Imre települési képviselő, Kustár Tamás alpolgármester, Mártonfalvi Pál települési képviselő.

(A lista azon adományozók felsorolását tartalmazza, akik a nyilvánosság közzétételhez hozzájárultak.)

JÓTÉKONYSÁGI VACSORA A KAZINCZY ÚTI ÓVODÁSOKÉRT

2009. november 21-én rendezte a Kazinczy úti óvoda szülői közössége a hagyományos jótékony vacsoráját. **A Petőfi Sándor Általános Iskola** aulájában **Illés Tibor és Kíséri István** talpalálójával mulatta az időt a több mint 230 vendég. Köszönet illeti az **iskola vezetését** a hely biztosításáért, a **konyha dolgozóit** az izletes vacsora tálalásáért. Köszönjük az **Arany János Kulturális Központ Musicaltársulatának** nagyszerű előadását, a **Mango Club** igényes büfékiszolgálását is.

Most is jó érzéssel nyugtáztuk, hogy milyen sok önzetlen vállalkozó, magánszemély van a városban, akik tombolatárgyak adományozásával támogatták rendezvényünket.

„Azok, akik fényt visznek mások életébe, a magukét sem fosztják meg tőle.”

A támogató-, tombola-, vacsorajegyek megvásárlásából befolyt összeget **játékvásárlásra, a gyermekek megajándékozására, kirándulására** fordítottuk, illetve fordítjuk.

Köszönjük a gyermekek nevében is a segítőkészségét a vacsorán, a szervezésben résztvevő szülőknek, az óvoda felnőttközösségének, valamint a tombolatárgyak felajánlóinak áldozatkész, önzetlen segítségét.

A VACSORA TÁMOGATÓI VOLTAK: Kecskeméti Cziriák Lídia – Élelmiszerüzlet, Molnár László kőművesmester, Farkas Ferenc – Generáli Providencia Zrt., Farm és Kertkultúra, Halász Ró-

bert szakács, Sebi-Shop, Petrák János villanyszerelő-mester, Vénusz Áruház, Família Papír Kft., Figyelmesség Virágüzlet, Szabari József szobafestő-mázoló, Goods Market, Shansin Hungary Kft., Eu-Építő Kft., Superinfó, Gömöriné – Óra-ékszerbolt, Aphrodité Szépségszalon, Med-Dent – dr. Kósa Zoltán, Simon János és családja, Sebestyén Angyal Zsuzsanna, Garabó Élelmiszerbolt, Óvoda Csibe és Mókus csoportja, Anita Élelmiszerbolt, Estike Élelmiszerbolt, Karai Zsuzsanna nyugdíjas óvodavezető, Kurucz Istvánné, Rafael Textil-méterárú, Multimed Pro Kft., Kőrös Ruházat, Country Tours, Arany János Kulturális Központ, Gekko Játsszóház, Nyíkos Dénesné gyógymasszőr, Fodrász-Kellék Szaküzlet, Pekár Ferenc vállalkozó, Kinizsi Sport Nagykőrös, Aphrodité Egész-

ségmegőrző és Szépségápoló Szalon, Imperkel Kft., Kínai Áruház (mozi), Hajagos Lászlóné nyugdíjas óvónő, Elixir Patika, TESCO, Egészségbolt, Nagy Süti, Béjja István fuvarozó, Trunk és Társa Kft., Mobilmobil – Lugosi Attila, Szűcs Miklósné zöldség-gyümölcs kereskedő, Sáfár Ferencné vállalkozó, Kavalkád Virágüzlet, Oroszlán Gyógyszertár, Fehér Ambrus vállalkozó, Kordik Cukrázat, Járvas Zoltán savanyúságkészítő, Ráczné Juhász Rita sütőtechnikus, Pásztor Mónika fodrász, AVON, Félegyházi Pékség, Győri Beata fodrász, Möbelland Bútoráruház, Fokozat Kft., Kaszap Kft., Vanessa Divat, Nike Center Sport, Pálinkás Éva fotóművész, Toldi Iskola, MKB Bank – kecskeméti fiók, MANGO Club.

Köszönjük a szülői közösség, az óvoda dolgozó és gyermekei nevében.



KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSI TÁJÉKOZTATÓ

Értesítem a tisztelt lakosságot arról, hogy 2010. január 1-jétől hatályba lépett a **közúti közlekedési nyilvántartásba bejegyzett jármű tulajdonjogának, illetve üzemben tartó személyének változását igazoló teljes bizonyító erejű magánokiratnak** a közúti közlekedési igazgatási eljárásban történő felhasználhatóságához szükséges kötelező tartalmi elemekről szóló 304/2009. (XII. 22.) korm.-rendelet.

A jogszabály alapján a gépjárművek tulajdonjogában bekövetkezett változás bejegyzése, valamint az üzemben tartói jog bejegyzése iránti kérelmet 2010. január 1-jétől az alábbiak szerint meghatározott adattartalmú, teljes bizonyító okirat csatolásával lehet benyújtani.

ADÁSVÉTELI SZERZŐDÉS	ÜZEMBEN TARTÓI SZERZŐDÉS
Felek családi és utóneve, születési helye, ideje, anyja neve, lakcíme, személyazonosító igazolvány száma, lakcímet igazoló hatósági bizonyítvány száma	Felek családi és utóneve, születési helye, ideje, anyja neve, lakcíme, személyazonosító igazolvány száma, lakcímet igazoló hatósági bizonyítvány száma
Jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet esetén a szervezet megnevezése, cégjegyzék-/nyilvántartási száma, adószáma, székhely, telephely címe, képviselőre jogosult neve, születési helye, ideje, anyja neve, lakcíme, személyazonosító igazolvány száma, lakcímet igazoló hatósági bizonyítvány száma	Jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet esetén a szervezet megnevezése, cégjegyzék-/nyilvántartási száma, adószáma, székhely, telephely címe, képviselőre jogosult neve, születési helye, ideje, anyja neve, lakcíme, személyazonosító igazolvány száma, lakcímet igazoló hatósági bizonyítvány száma
A jogügylet tárgyát képező jármű forgalmi rendszáma, gyártmánya, alvázszáma	A jogügylet tárgyát képező jármű forgalmi rendszáma, gyártmánya, alvázszáma
A járműhöz tartozó okmányok (forgalmi engedély, törzskönyv) sorszáma, az okmányok átadásának-átvételének ténye, időpontja	A járműhöz tartozó forgalmi engedély sorszáma, az okmány új üzemben tartó részére történő átadás-átvételének ténye, időpontja
A jogügylet ingyenes vagy visszerhes jellegére történő utalás	A jogügylet ingyenes vagy visszerhes jellegére történő utalás
A járműnek a vevő birtokába kerülési időpontja	A járműnek az üzemben tartó birtokába kerülési időpontja
A jogügylet hatálybalépésének napja	A jogügylet hatálybalépésének napja
Felek nyilatkozata, mely szerint mindkét fél teljesíti bejelentési kötelezettségét a közlekedési igazgatási hatóságnál a tulajdonjog-változás hatálybalépését követő, jogszabályban meghatározott határidőn belül	A jármű tulajdonosának nyilatkozata, mely szerint a külön jogszabályban előírt bejelentési kötelezettségének a közlekedési igazgatási hatóság előtt a jogügylet hatálybalépését követő 15 napon belül eleget tesz
Felek nyilatkozata arról, hogy ismerik a bejelentés nyilvántartásba történő bejegyzéséhez fűződő joghatásokat, valamint a bejelentés elmaradásának, illetve bejelentési kötelezettség késedelmes teljesítésének jogkövetkezményeit	Felek nyilatkozata arról, hogy ismerik a bejelentés nyilvántartásba történő bejegyzéséhez fűződő joghatásokat, valamint a bejelentés elmaradásának, illetve bejelentési kötelezettség késedelmes teljesítésének jogkövetkezményeit

A hatályos jogszabálynak megfelelő adattartalmú szerződések mintája az okmányirodán ügyfélfogadási időben átvehető.

Dr. Nyíkos Sára
jegyző

Tisztelt Kutyatartók!

Tájékoztatjuk önöket, hogy a Nagykőrös közigazgatási területén gypmesteri feladatokat ellátó, azaz a kóbor, valamint a közterületen felügyelet nélkül tartózkodó kutyák begyűjtését végző **Állatmentő Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 2009. december hónapban az alábbiakban felsorolt kutyákat szállította el Nagykőrösről:**

- egy rajzos, német juhász kan kutyát,
- egy lógó fülű, barnás színű szuka kutyát,
- egy ordas színű, német juhász keverék szuka kutyát,
- egy trikolor színű, kan beagle-t
- 4 db fekete rajzos, tacsókölyök kutyát és
- egy sárga színű anyakutyát.

- egy fekete színű, puli keverék szuka kutyát,
- egy német juhász keverék szuka kutyát,
- egy barnás-feketés színű, keverék kan kutyát,
- egy nagy termetű, fehér színű kan kutyát,
- egy fekete-fehér foltos tacsó keverék szuka kutyát,
- egy zsemleszínű kan kutyát,
- egy fekete rajzos kan tacsó kutyát,
- egy fekete színű, szálkás szőrű, kis termetű szuka kutyát,
- egy zsemleszínű keverék kan kutyát,
- egy fehér-tarka, nagy termetű kan kutyát,

Amennyiben valamelyik kutya tulajdonosa a fenti leírás alapján ráismer kedvencére, úgy a társaság Cegléd, Külső Kátai úti menhelyén (tel.: 06-20/566-1536) jelentkezhet érte, és az állat oltási könyvének bemutatása után, valamint az elszállítás és a tartás költségeinek megtérítését követően visszakaphatja (Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének az állatok tartásáról szóló, többször módosított 29/2004. (XI. 26.) ÖT. Sz. rendelete alapján).

Nagykőrös, 2010. jan. 8.

Lengyelne Kálmán Kinga
tanácsos

Anyakönyvi hírek

Elhunytak

Bagi István (1940)
Bodzsár László (1930)
Kállai Sándor György (1925)
Dr. Lázár Erzsébet (1920)
Markó Dezső (1945)
Pécsi Kálmánné sz. Nagy Erzsébet (1926)
Illés László (1935)
Istráb Pálné sz. Mózes Erzsébet (1928)
Simon Györgyné sz. Nagy Mária Eszter (1938)
Jeszenszki-Tóth Lászlóné sz. Várkonyi Klára (1954)
Ujhelyi Józsefné sz. Bényei Eszter (1914)
Pálfi István (1955)
Patik Lászlóné sz. Debreczeni Ilona (1932)
Német Ferencné sz. Várkonyi Mária (1959)
Szűcs László (1958)
Tót István (1937)
Ölvedi István (1963)

Ragó János Gábor (1926)
Kallik Józsefné sz. Klinecz Katalin (1933)
Nóniusz Sándor József (1954)
Boros István György (1939)
Méhes Károlyné sz. Bodócsi Erzsébet (1933)
Szél Dénes Ferenc (1928)

Házasságot kötött

2009. november 13-án
Bagota Zoltán Miklós és Bohák Ilona
2009. december 18-án
Bule Roland és Pásztor Kármén
Hettmann Péter és Kosztadinov Zsuzsanna

2009. december 5-én névadót tartott

Német Attila és Pintér Mónika **Violetta** nevű gyermekének



Tisztelt Nagykőrösi Lakosok!

Az Országos Mentőszolgálat nagykőrösi mentőállomásának összes dolgozója szeretné segítségüket kérni, hogy ha a szükség úgy hozza, ők is nagyobb hatékonysággal tudjanak segíteni önöknek.

2010. január 28-án *Segíts okosan!* program néven ismét nagyszabású kezdeményezés indul útjára, melynek célja az Országos Mentőszolgálat támogatása. A programot ez alkalommal is az egyik legnagyobb magyarországi vállalat, az Unilever Magyarország Kft. szervezi. Több mint négy héten keresztül, minden eladott termék után 1 Ft-tal támogatják az Országos Mentőszolgálatot. (Ez, meglehet, csekélységnek tűnik, de az idei évben 65 és fél millió forint jött össze ezen adományokból.) Ami közvetlenül érinti a mi állomásunkat, és az önközvetlen segítségét is igényli, az, hogy ezzel párhuzamosan ismét indul a mentőállomások versenye is, ahol szavazatokot kell gyűjteni a www.segitsokosan.hu weboldalon és/vagy sms-ek útján.

A játék lényege, hogy a neve-

ző mentőállomások nagyság szerint 8 kategóriára osztják. A csoportok egyszerre versenyeznek majd 4 héten keresztül, ez idő alatt lehet szavazni úgy, hogy naponta egy számítógépről (egy IP címről), illetve egy telefonszámról egy szavazat lesz adható. Kategóriánként a legtöbb szavazatot összegyűjtött állomás 250 000 forintot nyer. A nyerményt a mentőállomás kapja, és annak felhasználási módjáról is ők döntenek. Persze nem használható fel bármilyen célra a nyermény. A szervező a következő kategóriákat határozta meg:

1. mentőautó felszerelése (pl. GPS, egyszer használatos eszközök stb.),
2. állomásfelszerelés (pl. elektronikai eszközök, bútorok, távközlési szolgáltatások előfizetése),
3. épületfejlesztés (pl. festés,



szervelékek javítása, cseréje, nyílászárók cseréje),

4. személyzeti felhasználás (pl. munkaruházat, vizsgaköltségek, de nem használható fel bér- és egyéb személyi jellegű kifizetésekre).

A mi állomásunk célja a mentőautóink fejlesztése, azaz szeretnénk új eszközöket vásárolni, korszerűsíteni a jelenlegieket. (Sajnos az igazság az, hogy a mi kis állomásunk a legtávolabbi a Pest megyei központtól, így ezen a téren is, mint sok más esetben, mire ideérnének a támogatások, eszközök, útközben valahol felaprózódnak, eltűnnek. Így nagyon sok esetben emberséggel és odaadással kell kárpótolnunk a hiányosságokat. Bár az emberség és odaadás megmaradna új eszközök mellett is.) Tehát mi mindenképpen az első kategóriát választanánk.

A szavazások megkönnyítése érdekében a mentőállomások-

nak írniuk kell egy-egy pályázatot. Ezen bemutatkozó anyagok a www.segitsokosan.hu weboldalon *Az én mentőállomásom* menüpontban lesznek olvashatók, és a mentőállomások között zajló szavazás során a szavazók segítségére lesznek, hogy kiválasszák a számukra szimpatikus állomást, illetve ezáltal minél többen megismerhetik a mentőket és áldozatos munkájukat. Szeretnénk ezzel azt is elérni, hogy az egyes beszámolók ahelyett, hogy arról szólnak, hol lehet a mentőket felelőssé tenni egy-egy eset miatt, a valóságról, az esetek mögött rejlő igazságról, küzdelmekről, a mentőket érő stresszről, a rájuk nehezedő felelősségről, a hősiességéről, és legfőképp rólunk szólnának, hogy az emberek tiszteljék és megbecsüljék munkánkat, vagyis a mentőket.

Segítségüket előre is köszönjük. És bárhogyan is alakuljon a verseny, és annak kimenetele, mi továbbra is legjobb tudásunk szerint, emberséggel igyekszünk helytállni, segíteni önkön, a betegeken, és hozzátartozóikon.

SEGÍTSÜK A MENTŐÁLLOMÁST! Január 28-tól lehet szavazni a nagykőrösi mentőállomásra.

VISSZATÉRŐ BETÖRŐ

2010. január 10-ére virradó éjszaka betöréses lopásról érkezett bejelentés a Nagykőrösi Rendőrkapitányságra. Az intézkedő rendőrök a helyszíni szemle és az elsődleges adatgyűjtések alapján megállapították, hogy ismeretlen személy ajtóbetöréssel hatolt be a Nagykőrös, Kinizsi utca egyik lakóházába, ahonnan kb. 30 000 Ft értékben tulajdonított el 1 db vázát és díszlámpákat.

Ugyanezen a napon az esti órákban arról érkezett lakossági bejelentés, hogy a házból gyanús fényt látnak kiszűrődni. A pillanatok alatt helyszínre érkező rendőrszolgálat éppen akkor toppant be, amikor három elkövető kutakodott az ér-

tékek után, és a már összegyűjtött holmit zsákokba pakolta. A betörőket elfogta, és a rendőrkapitányságra előállította.

Kihallgatásuk során beismerő vallomást tettek, és napvilágot látott az is, hogy egyikőjük követte el az éjszakai betörést.

Köszönet jár a lakosságnak azért, hogy figyelnek környezetükre, figyelnek a gyanús jelekre, és nem restek a rendőrséget értesíteni, mivel ez az ügy is jól példázta, hogy a rendőrség és a lakosság szoros együttműködésével érhetőek el eredmények a bűnözés ellen.

Szabó László r. főhadnagy
bűnügyi osztályvezető

A REFORMÁTUS EGYHÁZ HIRDETÉSEI

2010. január 24–30. között

JANUÁR 24., VASÁRNAP

- 9.00 Felszegei imaterem (Hunyadi u. 31.): dr. Fodor Ferenc
- 9.00 Bokrosi imaház (Batthyány u. 7–9.): Szabó Gábor
- 10.00 Gyermekek-istentisztelet (Kálvin-terem): Szabó Katalin
- 10.00 Istentisztelet (templom): Szabó Gábor
- 10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.): dr. Fodor Ferenc
- 11.15 Kopa Iskola (Szolnoki út 67.): Szabó Gábor
- 11.15 Főiskola leányinternátusa (Arany J. u. 28.): dr. Fodor Ferenc
- 18.00 Istentisztelet (templom): Szabó Katalin

JANUÁR 25., HÉTFŐ

- 7.30 Gimnáziumi hétkezdő istentisztelet (templom)
- 8.00 Általános iskolai hétkezdő istentisztelet (templom)
- 19.00 Énekari próba (Kálvin-terem): dr. Dávid István

JANUÁR 26., KEDD

- 17.30 Féléb Nőszövetség (Kálvin-terem): dr. Fodor dr. Nagy Sarolta

rem): dr. Fodor dr. Nagy Sarolta

JANUÁR 27., SZERDA

- 9.30 KincsŐ – Baba–mama klub (Kálvin-terem): Szabó Katalin
- 10.00 Bibliaóra (Hunyadi u. 31.): dr. Fodor Ferenc
- 19.00 Istentisztelet (kórház, Fáskert u. 1.): Köteles Attila

JANUÁR 28., CSÜTÖRTÖK

- 15.00 Istentisztelet (szociális otthon, Ady E. u. 16.): Szabó Katalin
- 17.30 Bibliaóra (Kálvin-terem): Szabó Gábor
- 19.00 Énekari próba (Kálvin-terem): dr. Dávid István

JANUÁR 29., PÉNTEK

- 13.00 Általános iskolai hónapzáró istentisztelet (templom)
- 13.30 Gimnáziumi hónapzáró istentisztelet (templom)

JANUÁR 30., SZOMBAT

- 15.00 Ifjúsági bibliaóra (Hunyadi u. 31.): Fekete Zoltán
- 18.00 Hétvégi hálaadó istentisztelet (templom): Fekete Zoltán

„Az igaznak emlékezete áldott”

(Göde Lajos sírfelirata)

Az Arany-híd Baráti Kör 2010. januári találkozójának ez lehetne a mottója. Az előzetesen meghirdetett program néhány jeles nagykőrösi család bemutatásáról adott hírt, de a főrendező szerepét a rossz időjárási viszonyok és a vírusok vették át, és szinte az előadás kezdetéig folyamatos módosításra készítették a szervezőket. Mégsem távozott senki hiányérzettel. Az előadók: *Mártonfalvi Pálné Papp Klára, Kladács Györgyi, Vörös Vilmosné és Suba Lajos*, valamint két fiatal előadóművész: *Pap Judit és ifj. Csókás Mihály* felejthetetlen délutánban részesítette a népes hallgatóságot. A kéttagú zenészygyűttes kedvelt magyar örökzöldeket adott elő, hangulatilag jól előkészítve a beszélgetéseket, amelyeknek középpontjában a Bodó-Papp-Dalmady és a Göde-Szépe család állt.

S hogy miért éppen „régiekre emlékezve” nyitottuk az új esztendőt? Magyarozatként álljon itt néhány sor *Tóth Barnának* a *Nagykőrösi Kalendárium* 2002-es számában megjelent interjújából: „Elgondolkodtató a kisvárosi lét, ahol általában azt valljuk, hogy mindent tudunk egymásról. Talán ez az oka annak, hogy megelégszünk az ismerettel – mely lehet felület is –, és nem látjuk szükségét utánajárva a részleteknek, megörökíteni azon polgártársainknak a munkásságát, akik fáradoztak Nagykörös anyagi, szellemi gyarapodásáért, társadalmi viszonyainak jobbításáért.”

Papp Gyula ilyen ember volt. Egyik leánya, *Mártonfalviné Papp Klára* idézte fel személyes emlékeit, *Kladács Györgyi* pedig vetített képek segítségével tárta elénk a nagyszerű mesterember, ügyes feltaláló és újító, a mesterségét a mai kor embere által is megcsodált színvonalon művelő, sokoldalú szakember tudását. A homoki kertkultúra öntözés nélkül sohasem alakulhatott volna ki, ő találmányok egész sorával, egyre tökéletesebb kúttechnikával segítette hozzá a szorgalmas kőrösi parasztembereket, hogy izzadságos munkájuk gyümölcsöt is hozhasson. Életében országos szinten elismerték tevékenységét, de alakja a halála óta eltelt 35 év alatt szülővárosa emlékezetében jócskán megkopott. Pedig naponta elmegyünk míves vasmunkái – kapui, kerítései – előtt. Életének jelentős produktuma, a cifrakerti üvegház méltán lehetne a város ipari műemléke, mégsem kap elég figyelmet, sőt, az enyészet árnya borul fölé.

A 16. századtól nemesi címmel büszkél-



kedő Papp család a nem kevésbé kiváló Dalmadyakkal erősödött meg Papp Gyula szüleinek házassága révén. Nagykörösön utcanév, intézménynév örzi Dalmady Győző érdemeit, Vörös Vilmosné alig győzte felsorolni ezeket, tetőzve egy szép és aktuális Dalmady-vers értő tolmácsolásával. Ám az egyik Dalmady testvérnek, Ferencnek a keze munkája is nagyban hozzájárult a mai Nagy-körös sajátos és varázslatos városképének kialakulásához. Az általa tervezett-épített polgárházak diáit Kladács Györgyi sorakoztatta elénk, szakszerűen rámutatva az épületek harmonikus arányaira, megvillantva egy-egy

csodálatosan kimunkált apróbb részletüket.

A sok embernek kenyér-adó gazdájává vált üzemtulajdonos, Papp Gyula emberként is kivételes tulajdonságokkal rendelkezett. Leánya kedves emlékei közé tartozik, hogy a családi összejöveteleken gyakran elhangzott a családfő szájából az alábbi intelm: „Bárkiből bármikor lehet szerencsétlen és szegény. Segíteni kell. A kevésből is adni kell. Jótékony célra mindig adakozni, mert nincs azon Isten áldása, akiből hiányzik az irgalom. Ha semmink nincs, akkor kedvességet, jó

szót adjunk, amire szintén nagy szükség van, mert a lelke is össze van törve az elesett szegénynek.” (*Nagykőrösi Kalendárium* 2002, 43. o.)

A program második részeként Suba Lajos gimnáziumigazgató egy másik nagykőrösi tekintélyes família, a Göde-Szépe család érdemeit sorakoztatta fel lendülettel és jól prezentált előadásban. Kérésünkre az előadó közreadja előadásának vázlatát, amelyből egyértelműen kitetszik, milyen meghatározó szerepet töltött be ez a család is városunk életében.

Dr. Erdélyi Erzsébet

Göde Lajos lelkipásztor a Tolna megyei Madocsán született 1882. október 17-én. Édesapja ragaszkodott ahhoz, hogy fia a felső gimnáziumi osztályokat Nagykörösön végezze el. Városunk református közösségének hatását ismerve az apa azt vallotta, hogy a környezet és az iskola szellemének hatása a legfontosabb fia fejlődésére. A főgimnázium magyar, hit-hű református, de szabadelvű gondolkodásra nevelő intézmény volt. Az ifjúsági önképző kör elnökévé választották a kiválóan tanuló ifjút. Az érettségi letétele után a budapesti teológián tanult.

Bakó József nagykőrösi lelkipásztor 1929-ben bekövetkezett halála után a gyülekezet Göde Lajost, az országosan ismert hitszónokot hívta meg az első lelkészi szolgálatra. Beiktatását *Ravasz László* végezte 1929. május 5-én. Az egyháza iránti hűséget Nagykörös nevelte belé. Ifjú korának álma volt, hogy *Filó Lajos* örökébe lépjen, amit Isten kegyelméből elért. A református gimnázium igazgatótanácsának elnökeként sokat tett az oktatásért. A Széchenyi téri diákotthon létrehozása és működtetése az ő érdeme. Az Arany János Társaság tagja, majd *Patonay Dezső* után elnöke 1940–1944-ig. 1945-ben papi palástban fogadta a városba bevonuló elit orosz csapatokat. Az iskolák államosításakor mindent megtett, hogy a kőrösi iskolák megmaradhasanak a református egyháznak. Hiába volt minden erőfeszítése, mert 70 nevelőt és 54 tantermet kellett átadni a teljes felszereléssel együtt az államnak, minden ellenszolgáltatás nélkül. A szülőket elrettentették gyermekeik hittanoktatásától, 1951–52-ben a gimnáziumban már csak egyedül az unokáját tanította hittanból.

1953-ban saját kérésére nyugdíjazták. Kis nyugdíját kiegészítendő a könyvkötéssel foglalkozott. Nyugalomba vonulása után, 1963–68-ig a Nagykőrösi Református Egyházközség főgondnoka volt. Prédikációit a tanult és az egyszerű emberek is megértették. Stílusa rendkívül kifinomult, irodalmilag önmagában is értéket képviselt. Legnagyobb erénye volt a pásztoroló munkája, a családlátogatásai. Törődött az emberekkel. Az általa tartott bibliakör és hittanoktatás szerte a városban és a környező tanyavilágban ismertté tette. Kiváló szervezőként az emberek szociális gondjaira különös figyelmet szentelt. Budapesten hunyt el 1976-ban, sírja a nagykőrösi református temetőben van.